

Mihailovich declara que sólo luchó contra las tropas de Tito

cuando éstas se dedicaron a robar y a saquear

El "The New York Times" califica el proceso de tragedia

BELGRADO, 11.—El general Mihailovich, ex ministro de la Guerra yugoslavo y primer jefe de los guerrilleros que se opusieron con las armas a los alemanes durante la ocupación, comenzó el martes a declarar ante el Tribunal que le juzga como criminal de guerra.

Mihailovich respondió serenamente a las preguntas del presidente del Tribunal, colocado tras una mesa pequeña. El corto interrogatorio preliminar del presidente fue el siguiente:

Presidente.—¿Ha sido usted maltratado durante todo el tiempo que ha permanecido en la cárcel, desde el día que fué detenido hasta el comienzo del proceso?

Acusado.—No.

Presidente.—¿Ha recibido usted amenazas para responder a las preguntas en que se basara la acusación?

Acusado.—No.

El general Mihailovich declaró también que sus fuerzas siempre contrarrestaron las actividades de las adictas al general Nedich, jefe del Gobierno servio durante la ocupación alemana.

Ante la insistencia del presidente del Tribunal, el acusado tuvo que desdecirse de su primera afirmación, según la cual fué el primero en tomar las armas para luchar contra los alemanes. El presidente insistió sobre esta cuestión, abrumándole a preguntas, hasta que el acusado dijo: «Bueno, es posible que fuesen las primeras las partidas de Tito, pero al fin y al cabo, ¿qué diferencia puede haber entre dos o tres días? Estas palabras de Mihailovich fueron repetidas inmediatamente por el fiscal, que pidió al Tribunal que consten en acta, subrayando que el acusado reconoció que Tito fué el primero que luchó contra los alemanes.

Seguidamente dijo que concertó un acuerdo de no agresión con los guerrilleros de Tito y que sólo inició ataques contra ellos cuando éstos se dedicaron a robar y a saquear.

Insistió en que fué el único yugoslavo que no capituló ante los alemanes en abril de 1941. Oyó hablar de una tregua con el adversario, pero continuó luchando. Aquel mismo día incendió una estación de ferrocarril antes de retirarse a la montaña. Allí se le incorporaron los pocos que huyeron de los alemanes y de los nacionalistas croatas. Recordó el acusado que la primera vez que entró en contacto con guerrilleros de Tito fué después de haber entrado Rusia en la guerra contra Alemania. El presidente del Tribunal interrumpió al acusado para

manifestar que parecía confundir los términos de «no capitular» con «luchar». El acusado respondió que como militar que es sabe muy bien la diferencia que existe entre ambas expresiones.

A continuación puso de relieve que no ha podido manejar todos los resortes de la defensa, porque la mayor parte de los documentos probatorios están en manos del régimen de Tito que hoy impera en Yugoslavia. Agregó que en el invierno de 1941 trataron de asesinarle con una bomba de relojería. Preguntado si había dado orden de atacar a los guerrilleros de Tito en el verano de 1942, respondió afirmativamente.

Acto seguido se levantó la sesión hasta el miércoles a las nueve de la mañana.—(Efe).

El general Mihailovich declaró también que sus fuerzas siempre contrarrestaron las actividades de las adictas al general Nedich, jefe del Gobierno servio durante la ocupación alemana.

Ante la insistencia del presidente del Tribunal, el acusado tuvo que desdecirse de su primera afirmación, según la cual fué el primero en tomar las armas para luchar contra los alemanes. El presidente insistió sobre esta cuestión, abrumándole a preguntas, hasta que el acusado dijo: «Bueno, es posible que fuesen las primeras las partidas de Tito, pero al fin y al cabo, ¿qué diferencia puede haber entre dos o tres días? Estas palabras de Mihailovich fueron repetidas inmediatamente por el fiscal, que pidió al Tribunal que consten en acta, subrayando que el acusado reconoció que Tito fué el primero que luchó contra los alemanes.

Seguidamente dijo que concertó un acuerdo de no agresión con los guerrilleros de Tito y que sólo inició ataques contra ellos cuando éstos se dedicaron a robar y a saquear.

Insistió en que fué el único yugoslavo que no capituló ante los alemanes en abril de 1941. Oyó hablar de una tregua con el adversario, pero continuó luchando. Aquel mismo día incendió una estación de ferrocarril antes de retirarse a la montaña. Allí se le incorporaron los pocos que huyeron de los alemanes y de los nacionalistas croatas. Recordó el acusado que la primera vez que entró en contacto con guerrilleros de Tito fué después de haber entrado Rusia en la guerra contra Alemania. El presidente del Tribunal interrumpió al acusado para

manifestar que parecía confundir los términos de «no capitular» con «luchar». El acusado respondió que como militar que es sabe muy bien la diferencia que existe entre ambas expresiones.

A continuación puso de relieve que no ha podido manejar todos los resortes de la defensa, porque la mayor parte de los documentos probatorios están en manos del régimen de Tito que hoy impera en Yugoslavia. Agregó que en el invierno de 1941 trataron de asesinarle con una bomba de relojería. Preguntado si había dado orden de atacar a los guerrilleros de Tito en el verano de 1942, respondió afirmativamente.

Acto seguido se levantó la sesión hasta el miércoles a las nueve de la mañana.—(Efe).

Seguidamente dijo que concertó un acuerdo de no agresión con los guerrilleros de Tito y que sólo inició ataques contra ellos cuando éstos se dedicaron a robar y a saquear.

Insistió en que fué el único yugoslavo que no capituló ante los alemanes en abril de 1941. Oyó hablar de una tregua con el adversario, pero continuó luchando. Aquel mismo día incendió una estación de ferrocarril antes de retirarse a la montaña. Allí se le incorporaron los pocos que huyeron de los alemanes y de los nacionalistas croatas. Recordó el acusado que la primera vez que entró en contacto con guerrilleros de Tito fué después de haber entrado Rusia en la guerra contra Alemania. El presidente del Tribunal interrumpió al acusado para

Portugal celebra la reintegración de las bases cedidas a los aliados en las Azores

El acto tuvo lugar en Burgos, donde fueron inauguradas las nuevas instalaciones

LISBOA, 11.—El jefe del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores portugués, Dr. Oliveira Salazar, ofreció un banquete a los embajadores de Inglaterra y Estados Unidos con motivo de la reintegración de las bases aéreas de las Azores cedidas a los aliados durante la guerra.

Salazar, en un corto discurso, destacó el ambiente en que diariamente buscamos cordiales contactos para mantener cada vez más perfecta aquella fusión amplia y recíproca, indispensable para la cooperación entre Portugal e Inglaterra. Seguidamente recordó los acuerdos que permitieron a Inglaterra y Estados Unidos la utilización de ciertas bases militares en las Islas Azores.

El embajador de los Estados Unidos, en nombre de su Gobierno, manifestó su aprecio por la cooperación y colaboración de las autoridades y del público portugués, y la esperanza confiada en que las amistosas relaciones se prolonguen durante muchos años.

El embajador de Inglaterra aludió a las causas de los acuerdos relativos a las Azores y a la alianza angloportuguesa. En la que gradualmente va entrando la alianza de aliento del Atlántico.—(Efe).

IMPOSICION AL MINISTRO DEL EJERCITO

DE LA MEDALLA DE ORO DE PREVISION

El acto tuvo lugar en Burgos, donde fueron inauguradas las nuevas instalaciones

BURGOS, 11.—La Medalla de Oro de Previsión le ha sido impuesta al ministro del Ejército, teniente general Dávila, este mediodía, en la solemne inauguración de las nuevas instalaciones de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión. Acompañaron al ministro en la presidencia del acto el prelado de la diócesis, el presidente del Consejo de Administración y el comisario general del Instituto de Previsión, autoridades y otras personalidades. El prelado de la diócesis bendijo las instalaciones. Después, el comisario del Instituto pronunció un discurso glosando la figura del teniente general Dávila en el campo de la previsión. Destacó su decidida intervención para que la obra de los Seguros Sociales no se interrumpiera al producirse el Movimiento Nacional, merced a lo cual se cumplieron las consignas del Caudillo, que han culminado en la magna obra del régimen en esta materia. Después impuso al ministro la Medalla de Oro de Previsión, entre grandes aplausos. A continuación habló el presidente del Consejo de Administración del Instituto, quien exaltó la figura del señor don Amadeo Riloya, artífice de la Previsión Social en Castilla la Vieja, y principalmente en Burgos, a quien igualmente le fué impuesta la Medalla de Oro de la Previsión. Ambos oradores dedicaron un ferviente homenaje al Caudillo, como adalid de la hermandad de los españoles. Por último, tras unas palabras de don Amadeo Riloya, cerró el acto el ministro del Ejército, quien

agradeció el homenaje que se le tributaba y destacó que la Obra de Previsión y Seguros Sociales es el amor de los amores de nuestro glorioso Caudillo. Una gran ovación subrayó las palabras del teniente general.

BURGOS, 11.—El ministro del Ejército ha emprendido esta tarde, a las cinco y cuarto, el viaje de regreso a Madrid.

En memoria del Dr. Gómez Ulla

se da su nombre al hospital Militar de Carabanchel

MADRID, 11.—En el Hospital Militar de Carabanchel se han celebrado esta mañana diversos actos en memoria del que fué inspector general del Ejército, doctor Gómez Ulla, presidiendo la esposa del finado, D.^a Lucila Barberán; director general de Sanidad Dr. Palanca; el inspector general de Sanidad del Ejército, general Valero; doctores Vallejo Nájera, Blanco Soler y otros y numerosas personalidades. El director del Hospital Militar, don Eduardo Sánchez Vega, leyó la disposición por la que se ordena el cambio de nombre del Hospital Militar que en adelante se llamará Hospital Militar Gómez Ulla y cuyo título, que figura en el frontis del edificio, fué descubierta seguidamente.

El general Valero descubrió asimismo un busto del general Gómez Ulla emplazado en el patio central del Hospital y exaltó la personalidad del que fué inspector general de Sanidad del Ejército, cuya memoria ha de servir a todos de ejemplo en el desempeño de sus tareas.

Un capellán castrense rezo un responso, y el general Valero entregó a la viuda del ilustre finado una placa de plata que lleva inscrito el decreto por el cual se dispuso pasara a la reserva el general Gómez Ulla y se le nombraba inspector general honorario de Sanidad del Ejército.

ADHESIONES AL CAUDILLO

MADRID, 11.—Con motivo de la nota publicada por el Consejo de Ministros, se han recibido en el Ministerio de la Gobernación expresivos testimonios de adhesión a S. E. el Jefe del Estado suscritos por las entidades y particulares que a continuación se citan: alcalde y Comisión Gestora del Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa, Madrid; alcalde presidente del Ayuntamiento de Chinchón, Madrid; organizaciones sindicales y Juzgado de Paz de Alhama del Valle; Ayuntamiento de Morata de Tajuna, Madrid, y vecinos de dicha localidad; Ayuntamiento de Santa Coloma de Farnés y Riudardenas, Gerona; Ayuntamiento de Roza de Puerto Real, Madrid, y vecinos de dicha localidad; alcalde de Pontevedra y Corporación Municipal; Sr. gerente del Consorcio de la Ganadería, de Madrid; componentes del mismo y su Consejo de Administración; caba Somatenes de Barruelo Santullán, Palencia, en nombre propio y de cincuenta somatenistas; Antonio B. Rodríguez, secretario del Ayuntamiento Los Llanos de Aridane, Canarias; Francisco García Gómez, ex combatiente, Ceuta (Africa).

También ha elevado patriótico telegrama en análogo sentido al ministro de Educación Nacional, el R. P. Garmar, S. J., en nombre del Centro Cultural Católico de las Congregaciones Marianas, Unises y Estanislao de La Coruña.

GIJÓN, 11.—La Gestora Municipal, en su sesión de esta noche, tomó el acuerdo de enviar un telegrama al Caudillo reiterándole su incondicional adhesión y su identificación con la viril respuesta dada por el Gobierno español en su nota de contestación a las acusaciones formuladas por el Subcomité de la ONU. En la misma sesión se acordó conceder licencia al párroco de San José para la construcción del nuevo templo parroquial, en sustitución del que fué destruido por los marxistas. Esta era la única iglesia que aún no había sido reconstruida en Gijón, donde todas ellas fueron deshechas en el período de dominación de los rojos.

MADRID, 11.—En la reunión celebrada por los vocales de las ponencias y secciones sociales de los Sindicatos de Madrid, se acordó por aclamación elevar un escrito de adhesión a S. E. el Jefe del Estado.

NUEVA YORK

El coronel Mac Dowell, citado en el proceso contra Mihailovich y que fué jefe de la misión norteamericana en el Cuartel general de los guerrilleros nacionalistas yugoslavos, ha declarado que «no tiene en absoluto evidencia de ninguna forma de colaboración de Mihailovich o sus oficiales con los alemanes».—(Efe).

ATLEE DIJO EN LA CONFERENCIA DEL PARTIDO LABORISTA:

"Creemos en la cooperación entre los pueblos que sostiene diferentes puntos de vista y no en el intento de forzar una uniformidad en el mundo"

Laski y Greenwood siguen en la Junta Ejecutiva

BOURNEMOUTH, 11.—En la conferencia anual del partido laborista se ha votado contra el Gobierno en dos cuestiones secundarias, pero se supo que los delegados acabarían aprobando por gran mayoría de votos la política general del Gobierno británico. Fueron aprobadas resoluciones por las que se invita al Gobierno a que actúe «contra el fascismo solapado en Inglaterra y a que el Tesoro ponga a disposición de las autoridades locales cantidades para compensar a los concejales obreros la pérdida de sus salarios, en virtud del ejercicio de sus funciones municipales. El Gobierno se había mostrado anteriormente opuesto a ambas medidas».—(Efe).



ATLEE

mundial no es suficiente y debemos basar la paz en una prosperidad económica y de justicia social, sin que tratemos de imponer nuestras ideas a los demás países. Tenemos que vivir en el mundo, con Estados de diversos tipos, tal como aquí, en este país, vivimos con nuestros compatriotas de diversos caracteres. Creemos en la cooperación entre los pueblos que sostiene diferentes puntos de vista y no en el intento de forzar una uniformidad en el mundo.

PROPUESTAS QUE SIGNIFICAN DISCONFORMIDAD

BOURNEMOUTH, 11.—La masa del partido laborista ha reafirmado su adhesión a los dirigentes del partido, al iniciarse el segundo día de sesiones de su conferencia anual. «Después de oracionar cuidadosamente al secretario del Foreign Office, Bevin, y al primer ministro, Attlee, en su discurso sobre la actuación del Gobierno laborista en su primer año de actuación, los delegados adoptaron dos resoluciones en las que se pide al Gobierno referirse su propaganda y replique con mayor vigor a los falsamientos e inexactitudes de la oposición conservadora.

Arthur Greenwood pidió la retirada de estas propuestas, pero ambas fueron aprobadas por mayoría abrumadora. Este hecho significa que la política gubernamental, en lo que se refiere a propaganda, no cuenta con la aprobación del partido laborista, que la considera desacertada».—(Efe).

Ninguno reconoce más que yo el que tenemos un largo camino a seguir hasta alcanzar la Gran Era de nuestros sueños y un mundo conforme a nuestros deseos y necesidades — y lo obtendremos — el coraje, decisión y sacrificio de todo el pueblo de esta Isla que nos conducirán a través de los años.

«Este movimiento laborista nuestro — agregó — nunca ha sido un movimiento solamente insular. Ha reconocido siempre que la causa de los obreros del mundo es única. Hemos reconocido también que no se puede construir una pequeña zona de seguridad para uno solo y dejar la miseria para los demás. Sabemos que el arreglo político

Los abogados madrileños dirigen un mensaje de protesta a la O. N. U. con motivo de la incalificable intromisión en los asuntos de España

Consejo de Seguridad de la O. N. U.—Hunter College.—New York.

«Hustre Colegio Abogados Madrid, cinco veces centenario y exclusivamente profesional, agrupando 2.375 abogados, significa ese Consejo estúpido por dictamen Subcomité escudriñador llamada cuestión española que, propagando invasión indeclinable facultades autodeterminación nuestro pueblo, conculca elementales principios Derecho Internacional. Invocamos doctrina Estrada aceptada mayoría naciones americanas y totalmente incompatible. Tales recomendaciones Ni origen ni sujeción ni legitimidad.

«Nuestro Nación soberana autorizan combinaciones ni medidas acaso explicables ante evidencia agresión inmediata e ilegítima. El ningún texto punitivo civilización castiga delinquentes posibles o en potencia, menos puede serlo en Derecho Internacional España, indefensa aunque es vilipendio de reconocer no ser impedido ni actual peligro paz, un que añadase pueda llegar a constituirlo. Conforme tan singular teoría, ante posibilidad degenera-

ren libertades en abuso, resulta lícito suprimirlas. Incapaces concebir estas revisiones, principios que oponían aforismos apelan natural sentido justicia hombres libres del mundo y serenamente esperan resolución que, sea cual fuere, no anularía decisión solidaridad con nuestro Jefe Estado más incondicional visto tenaz ataque axiomas Derecho Internacional que dieron universalidad maestros patrios Vitoria y Suárez. Abogados este Colegio, que ejercen profesión sin trabas ni cortapisas, incluso contra actos y acuerdos gubernativos de todas clases, repudian ardidamente precioso lanzar España otra guerra civil nuevamente provocada por decalcados mendicantes ayudas extranjeras contra su Patria, de la que quisieron descartar toda conciencia jurídica asesinando 126 abogados, 42 magistrados, 11 notarios, 61 funcionarios judiciales incorporados Colegio Madrid independientemente, cientos compañeros de provincias y unánimemente considerados por los hombres de leyes de toda España como delinquentes comunes. Respetuosa conciencia saluda-

Se ha complicado la situación en Italia

No se ha proclamado la República porque el rey espera el veredicto final del Tribunal Supremo

Entre tanto, se registran manifestaciones monárquicas y republicanas

ROMA, 11.—De Gasperi ha manifestado a los periodistas que el acto de la transmisión de poderes era urgente para aclarar la situación resultante de las protestas injustificadas de ciertos elementos añadiendo que en el reciente hecho por el Tribunal Supremo se han tenido en cuenta los votos no válidos. Agregó que el rey ha actuado lealmente en todo momento y es ya actualmente un ciudadano más, aunque es probable que abandone Italia hoy mismo.—(Efe).

ROMA, 11.—Después de celebrar una entrevista con el jefe del Gobierno italiano, el embajador británico, el presidente de la Comisión de Control Aliada, Stone, y el encargado de Negocios norteamericano, David Key, se reunieron para estudiar la situación. Al abandonar el salón donde celebraron la conferencia, Stone declaró a un corresponsal de la agencia United Press: «Hemos revisado la situación política. El actual problema italiano debe ser resuelto por los mismos italianos. No nos corresponde dar consejos de ninguna clase. Anoche celebré una entrevista con el rey y hoy lo hemos hecho con el jefe del Gobierno» porque insistieron verne. Finalmente,

Stone desmintió que hubiera aconsejado al monarca que solicitase una regencia civil y que permaneciese en Italia hasta que el Tribunal Supremo adoptase la decisión final, como se pretendió anoche en los círculos allegados a la Casa Real.—(Efe).

ROMA, 11.—A las doce de la mañana se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia de Alcide de Gasperi. Decidió aplicar la ley electoral en virtud de la cual el jefe del Gobierno debe convertirse en jefe del Estado. A la una y

«Pasa a la quinta plana».

EL SEGURO DOTAL

del Instituto Nacional de Previsión es una forma de previsión popular conveniente y posible para toda la infancia. Solicita informes en la Delegación Provincial del I. N. P., sita en Sagasta número 4, bajo.

TAURINAS

Del brillante festival de ayer.—Calesero, Pepe Dominguin, Angel L. Bienvenida y Luis Mata, orejeados.—También cortó la del suyo el duque de Pinhermoso



Las presidentas del festival. — Desfile de las cuadrillas. — Un momento de la actuación del duque de Pinhermoso. (Foto y grabado Cortés Payá).

torale de media estocada buena y no decimos estallo, porque lo había hecho muchísimo antes, la ovación de clamor en solicitud de oreja que le fué concedida, teniendo que dar la vuelta al ruedo, y salir a los medios repetidas veces.

También al novillo se le ovacionó en el amostae.

Ya caldeado el ambiente, vino la parte taurina, que se nos antojó una exhibición de escuelas y estilos y maneras características que abarcaron todas las facetas del toreo, puesto que permitieron ver las alegrías amarcas Bienvenida, el toreo clásico de los «Dominguines», el temple recio y toreo macho de Luis Mata, y el encaje de boillos, filigrana pura, del majacino Calesero, de cuyo paso por el ruedo logroñés ha quedado recuerdo suficiente para mantener mucho tiempo entusiastas comentarios.

Y puesto que era el primero de los matadores, sean también para él nuestras primeras impresiones. Sabíamos de este emantito que toreando era «agente» y que el capote en sus manos tomaba giros mágicos conjuntando lances de maravilla. Ayer lo confirmó plenamente. Lonceó magníficamente, y para final dió en el novillo de Mata tres faroles, de su exclusiva marca, que tomaron gigantesca magnificencia. No cabe nada más prodigioso.

Hizo además una bonita faena, en un metro de terreno, y con una estocada corta dió fin a su preciosísima labor. Hubo oreja, vuelta y saludos desde el tercio.

Los hermanos Pepe y Domingo Dominguin—actuaron en este orden por confusión de los encargados de los chiqueros—tropezaron con los toreros más difíciles y menos propicios para lucirse. A pesar de ello, Pepe, más que Domingo, se hizo acreedor a las ovaciones del público. Destacó principalmente en banderillas, con tres pares colocales. Con el capote y la franja estuvo voluntarioso y trabajador, sacando unos muletazos aforolados rodilla en tierra de mucho voltaje y mayor brillo. Terminó con dos pinchazos, y también hubo vuelta y oreja y saludos.

A Domingo no le acompañó la suerte en el novillo. Acometió buscando la huída y para dar el segundo lance o el segundo muletazo había que perseguirlo y acosarlo.

En su deseo de agradar ofreció los paños a Angel Luis Bienvenida, jugueteando los dos con el toreo, para clavar un palo cada uno.

Cerró el tercio Pepe con un par colosal.

La faena se alargó por las causas indicadas y precisó dos estocadas y dos descabellos.

Angel Luis Bienvenida fué otro de los triunfadores.

En su labor hubo alegría a raudales. En sus chinelinas pintureras y alegres acusó Angel Luis la emarcas de la casa, y evocó recuerdos de similiares galardadas realizadas por toda la dinastía.

Y no otra cosa fué su faena, toda ella en los medios, solos toreo y novillo sumiso éste a los mandatos de aquí y dejándose muletear en todas formas y con toda clase de pases. Faena bonita, adornada, torera, y para final una estocada en buen sitio.

Angel Luis cortó la oreja, dió la vuelta y cosechó simpatías y aplausos.

El final del festival exigía un broche brillantísimo.

Luis Mata se encargó de ponerlo. Venía en sustitución de Luis Miguel Dominguin, y cómo lo hizo!

El temple aragonés no sabe de ficciones, y Luis, aragonés cien por cien, no desmintió esa condición.

Toreó de verdad, sin trampas, con la nota de valentía que es su principal característica. Y valiente en exceso toreó de cada, con temeraria quietud, sacando lances magníficos, y con la muleta, después de un estufo monterazo al secretario de La Popular, señor Yabar, con vistas al comienzo del otoño, hizo una faena en la que siendo plausibles todos los muletazos, ejecutó unas manolinas que difícilmente podrán mejorarse, aunque en el intento participe el propio Excmo. señor don Manuel Rodríguez. ¡De asombro! Muy buenos también fueron los naturales y los derechazos... En fin, una faena seria, de aragonés, que es decir, de verdad. La coronó con una soberbia estocada y la ovación fué ensordecedora, de clamor. Orejas, vueltas, saludos, regalo del brindado... el delirio.

Había sido también ovacionado al cambiar muy bien con las cortas. La banda de música del Asilo, apenas dejó en reposo el instrumental. Amenizó cuatro faenas y otros tantos tercios de banderillas.

Las presidentas obsequiaron a los matadores con cajas de habanos y estuches de las exquisitas pastillas de café, típico producto logroñés, que merecieron especial aprecio.

Y tal fué el festival que si no ha podido cumplir su condición de benéfico, en cambio en su aspecto torero dejó muchos y muy buenos recuerdos.

¿Que no decimos nada de los toreros del marqués de Villagodio?

¿Pero de verdad creen que eran evulgados los toreros de ayer?

A nosotros nos cuesta trabajo creerlo. Mas sean de quien sean, hubo uno superior, el de Calesero, y otro mansote y con poca casta, el de Domingo Dominguin. Los demás... se dejaron torear.

Y todos, inofensivos por completo.

Hoy avana Galas de Arte. Si por las visperas se continúan los días, el de hoy, después del grato

sabor que quedó ayer, va a ser de exquisitos. Hemos dicho ¿va a ser? Será.

MIGUELJO

El negro Francis volverá a sentarse en la silla eléctrica

WASHINGTON, 11.— El Tribunal Supremo norteamericano ha fallado que Willie Francis, asesino negro de 18 años de edad volverá a ser sentado por segunda vez en la silla eléctrica para su electrocución.

El día 8 de mayo debió ser ejecutado en cumplimiento de sentencia, pero se salvó de la muerte debido a que los alambres por donde pasaba la corriente eléctrica que había de electrocutarle estaban defectuosos.

El abogado defensor de Francis apeló al Tribunal Supremo después que la Junta de Indultos rechazó su petición pidiendo la vida de su defendido, pero en última instancia, el Tribunal Supremo ha acordado que se dé cumplimiento a la sentencia que le condenó a muerte.



Un oso y un águila han logrado en los últimos días, en Londres, la mayor publicidad. El oso llegó en avión procedente de China. Se llama «Miss Unity» y es un animal muy presumido, a quien ya han ido a visitar muchísimos personajes. Entre ellos, los hijos de la duquesa de Kent. Las fotografías del oso se han publicado en todos los periódicos, que, además, insertaron amplias fotografías. Pocos días después ha surgido el águila real. Se trata de un ejemplar magnífico, capturado casualmente en una finca de Escocia. Enviada al parque zoológico de Londres, inmediatamente de publicarse la noticia, un abogado de Glasgow, mister James Mc Keel, amante de los animales—como todos los ingleses—y miembro, además, de una sociedad protectora de pájaros salvajes, ha presentado una demanda para que el águila sea puesta en liber-

dad. Fundamenta su petición en que la especie se está extinguiendo en Escocia y en que si el parque zoológico quiere un ejemplar de ella reina de las aves, lo que procede es que se solicite el oportuno permiso para capturarlo. En ningún caso debe aprovecharse un accidente casual que obligó al pájaro a «aterrizar» forzosamente. Por su parte, las autoridades del Zoo sostienen que lo cruel sería dejar ahora al águila en libertad, porque ya se está acostumbrando a vivir en el parque. El animal, que estaba herido al ser apesado, no se encuentra, por otra parte, en condiciones de ser abandonado en pleno campo a sus propias fuerzas. Por si todo ello fuera poco, se le está administrando una magnífica alimentación a base de carne de caballo y ratas. El asunto va a dar mucho que hablar, porque mister Mc Keel, defensor ardoroso del águila real, está dispuesto a sostener, ante quien haga falta, que existe una ley que prohíbe la captura o muerte de dichos ejemplares, precisamente en el lugar en que fué recogido. Por lo pronto, ya ha

conseguido la intervención de las autoridades, que han iniciado el oportuno examen de la cuestión. ¿Decorarán la libertad? ¿Quedará en cautiverio? Esperemos el fallo de los tribunales competentes.

900 CALORIAS POR HABITANTE. EN ATENAS.



Ocho periodistas acompañaron al expresidente norteamericano Hoover en la visita que recientemente efectuó por Europa. En sus artículos han reflejado la angustiosa situación alimenticia de millones de seres y, como resumen después de haber visitado doce ciudades, uno de los escritores dice que Atenas es la capital de Europa cuyos habitantes reciben menos cantidad de calorías—900 diarias por individuo—, aunque en el mercado negro existen artículos de primera necesidad que se venden a precios fabulosos. En los restaurantes clandestinos se puede comer estupidamente a 60.000 dracmas cubierto. El cambio, de estraperlo, está a razón de 5.000 dracmas por dólar. En Varsovia ocurre algo similar, aunque en menor escala. Mientras los pobres mueren de hambre, los ricos—gerifaltes y politicastros—comen bien. Es cuestión de tener 30 dólares a la hora de pagar la factura de cada comida. Los países donde existen menos irregularidades en materia de abastos son los escandinavos, y entre los que más han sufrido los efectos de la última guerra, Finlandia es un ejemplo que se cita en términos de gran elogio. La distribución de alimentos en Helsinki es una de las más honestas de Europa.

LIPPMANN HA VISITADO EUROPA

Pocos artículos, de los muchos que sobre los problemas de la postguerra se han escrito en los últimos meses, habrán dado origen a tantos comentarios como los que, sobre el futuro de Alemania, ha publicado Walter Lippmann. Aparecieron en los Estados Unidos y fueron después reproducidos en casi todos los grandes rotativos europeos. Lippmann acusa a Inglaterra de mantener y sostener un ejército para enfrentarlo, llegado el caso, con Rusia; se lamenta de la política seguida por la Gran Bretaña y admite, en fin, la posibilidad de una guerra entre las potencias occidentales y la URSS. Los periódicos británicos han publicado estos artículos advirtiéndole que no estaban conformes con la tesis de su autor. En «Daily Mail» ha iniciado inmediatamente la publicación de las respuestas, a cargo de lord Vansittart, Randolph Churchill, por su parte, también ha reaccionado contra el escritor norteamericano, que es el comentarista de política internacional que hoy por hoy goza en los EE. UU. de mayor prestigio. Lippmann nació en septiembre de 1889, estudió Filosofía en la Universidad de Harvard y después decidió dedicarse al periodismo. Fué director del «World» y, a partir del final de la primera gran guerra, sus artículos han sido objeto de la máxima atención por parte de las Cancillerías. Decidió partidario del presidente Wilson, ha escrito también numerosos libros—más de 20 en total—sobre problemas de política internacional. Si no se tratara, como se trata, de un escritor de universal renombre, los ingleses no se hubieran tomado la molestia de enfadarse.

EL DERBY, EN EPSOM

Por primera vez después de la guerra, se ha corrido en el hipódromo de Epsom la más famosa de las carreras de caballos del mundo: el Derby. Se trata, como es sabido, del mayor acontecimiento deportivo de la Gran Bretaña. Durante la guerra mundial se celebró la carrera en New Market, aldea medievales próxima a Londres, famosa porque es escenario de las ferias de potros, futuros participantes en el Derby. Este premio se corrió por primera vez en 1780, y es, con la famosa regata Oxford-Cambridge, que data de 1829, la competición deportiva que despierta mayor interés, no sólo en Inglaterra, sino en todo el mundo. La carrera del Derby se celebra siempre el primer miércoles de junio y no hay inglés joven o viejo, rico o humilde, que en una u otra forma no intervenga en la misma, aunque se encuentre a muchos kilómetros de distancia de Londres. La mejor prueba es que el día del Derby, las oficinas de teléfonos registran un considerable aumento en su servicio, habiéndose comprobado que todos los telegramas extra dicen lo mismo: «Ganador Derby XX» (aquí el nombre del afortunado corcel.). (Prohibida la reproducción).

DEPORTES

TIRO LAS GRANDES TIRADAS DE AYER



LOS GANADORES DEL CAMPEONATO DE RIOJA DE TIRO AL PLATO, RECIBIENDO LOS TROFEOS. (Foto y grabado Cortés Payá).

Ayer mañana, a las doce y media, continuaron celebrándose en el campo de Tiro Nacional, Representación de Logroño, las tiradas al plato del programa de fiestas de San Bernabé, tirándose una poule con dos copas y premio, que fueron ganadas por el señor Gómez (don Ricardo) y el señor Otero, de Bilbao. Tomaron parte en esta competición 14 tiradores.

A continuación se tiró la copa trofeo de la Delegación Provincial de Sindicatos, tomando parte 17 tiradores, teniendo que suspender la tirada a la hora de comer, y continuando por la tarde a las cuatro, con los resultados siguientes: Primer premio, señor Guillén, de Logroño; copa y 300 pesetas; segundo, señor Otero, de Bilbao, 150 pesetas; tercero, señor Bergasa, de Logroño, 100; cuarto, señor Moragues, de Logroño, 50; quinto, señor Cabañas, de Logroño, 30; sexto, señor Palacios, de Logroño, 30; séptimo, don Raimundo Pérez, de Bilbao, 30. En esta tirada hicieron los 15 platos sin cero, los señores Guillén y Otero, desempatando a carambolas y ganando la copa y el trofeo el señor Guillén.

Más tarde se tiró la copa Vía Tondonia, con 18 tiradores, ganándola, con quince platos sin cero, D. Ricardo Gómez, que recibió la copa y 250 pesetas; segundo premio, señor Palacios; tercero, señor Otero; cuarto, señor Guillén; quinto, señor Aldecoa, repartiéndose estos cinco últimos a 120 pesetas cada uno.

Más tarde se tiró la copa trofeo de la señora viuda de Celestino Solano, tomando parte 17 tiradores y ganando la copa y 115 pesetas

Movimiento comercial

BILBAO, 11.— El buque inglés «Pinzón», llegado hoy, ha comenzado a descargar gran número de automóviles y camiones de todos los tipos, así como otras mercancías. Parte de esta carga irá a Sevilla y Valencia, por mar, a bordo del mismo buque. El también inglés «Cisneros», que trae carga general, saldrá mañana para Barcelona con el resto del cargamento.

ALICANTE, 11.— Procedentes de Las Palmas, han entrado los vapores «Eolo» y «Ehoh», el primero con trigo y el segundo con 22 pasajeros y 690 toneladas de fruta.

el señor Palacios, de Logroño; y el segundo el señor Guillén. Estos dos últimos tuvieron que desempatar a carambolas, por haber efectuado los diez platos sin cero; tercero, señor Moragues; cuarto, señor Taramona; quinto señor Hidalgo, y sexto señor Cabañas, siendo todos ellos muy felicitados y aplaudidos y entregando los trofeos el Excmo. Sr. gobernador civil, juntamente con el presidente del Tiro Nacional, señor Garrigós.

Hoy continuarán las tiradas del programa oficial, por la tarde, a las cuatro, con la tirada de la copa obsequio del señor Taramona y varias copas para el premio de consolación, donadas por entusiastas aficionados a este deporte.

El campo se vió muy concurrido para presenciar estas importantes tiradas, haciéndose a continuación baile, amenizado por una excelente orquesta.

PELOTA LOS PARTIDOS DE AYER

Los partidos de pelota a mano anunciados para ayer, hubieron de sufrir nuevas modificaciones. La imposibilidad de acudir a nuestra cancha del gran pelotari Gallastegui, obligó a la empresa de nuestro frontón a variar el programa, y si bien puso su mayor empeño en arreglar éste de la mejor forma posible, la combinación no podía llegar en modo alguno a la categoría del anunciado.

Jugaron en primer lugar Ubiña I y Chiquito de Iraeta contra Arrien y Uranga. No pudo este último mantenerse a la altura de sus contrarios y ello motivó la desigualdad en la contienda, ya que fué inútil el esfuerzo realizado por Arrien para nivelar la lucha, pues Ubiña I fue silbado los tantos con su potente gancho de izquierda a pelotas entregadas por Uranga. Si a esto añadimos la fuerte pegada de Iraeta, que supo apuntarse varios tantos de rebote, encontraremos justificada la diferencia acusada en el marcador, aumentada en escala creciente a medida que se desarrollaba el encuentro, adjudicándose la victoria por veintidós tantos contra nueve.

En segundo lugar contendieron Corta y Bojas contra Olasoaga y Lechuga. Tampoco tuvo corte este partido, pues la seguridad y fortaleza de Olasoaga le permitió en todo momento llevar dominado el partido y, a pesar de que Corta quiso ayudar a su compañero saliendo a restar muchas pelotas a los cuadros traseros, no pudo evitar que sus contrarios se apuntaran el tanto 22, último del partido cuando ellos sólo tenían 9.

LOS PARTIDOS DE HOY

Esta tarde, a la salida del festival de la Plaza de Toros, se jugarán los partidos siguientes:

- 1.º—Arrien y Gallastegui contra Chiquito Iraeta, Corta y Chiquito de Mallavia.
- 2.º—Echavallik y Vi contra Ubiña I y Arriarán II.

Guía sanitaria

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13 Teléfono 16-76. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO. (C.E.P. 61)

Mz. de PINILLOS OCULISTA C. Setela, 10. Tl. 1390. (C.E.P. 7)

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de ginecología y parto y otras del Hospital de San Pedro, de Madrid, si-gue pasando consulta en Baro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27).

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos

Martinez Ariznavarreta Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. n.º 66

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X y 1270 Murrieta, 5.º Tfno. 1270 y 1870 (C. S. P. n.º 42)

J. Esteban Iñiguez Del Instituto Eñba. Médico del Sanatorio «San Justa». Corazón, Pulmón, Tuberculosis. Rayos X. (C.S.P. 90) M. Villanueva, 5. — Telf. 1674.

Dr. S. MILLANES De la Beneficencia Provincial por oposición.

ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. — TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adenencias pleurales, toracoplastias, frenicotomias, empiemas, etc.) RAYOS X.

Vara de Rey, 7, 1.º Izq. Tl. 2329 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. (C. S. P. n.º 106).

CONSULTA 31-90. CLINICA 11-12.

VARA DE REY, 9. — TELEFONOS: (C. S. P. n.º 71).

CONSULTA 31-90. CLINICA 11-12.

VARA DE REY, 9. — TELEFONOS: (C. S. P. n.º 71).

CONSULTA 31-90. CLINICA 11-12.

VARA DE REY, 9. — TELEFONOS: (C. S. P. n.º 71).

CONSULTA 31-90. CLINICA 11-12.

VARA DE REY, 9. — TELEFONOS: (C. S. P. n.º 71).

COSPEDAL

CONSULTA 31-90. CLINICA 11-12.

VARA DE REY, 9. — TELEFONOS: (C. S. P. n.º 71).

CONSULTA 31-90. CLINICA 11-12.

Estampas de la Rioja

La ciudad trashumante

Por Víctor Cardenal

Volieron las barracas. La Gloria de Zubia y el solar de Covarrubias se han cuejado repentinamente de construcciones de madera, y de esos conocidos aparatos de feria inventados por la mecánica recreativa. Como surgida de la tierra al conjuro de un taumaturgo, apareció la Ciudad Trashumante, y he ahí, llegada de quien sabe dónde, con sus improvisadas callecitas rectas o curvas, sus plazuelas, su bares, y hasta sus coliseos, todo ello envuelto en una neblina de vapores de aceite frito, de humos de antorchas, y de tufo de candilejas alimentadas con gran heterogeneidad de combustibles. Las máquinas de moer música que esconden en su seno, los tío-vivos realizan jornadas intensivas, de dieciocho horas, con detrimento del sosiego de los vecinos del barrio. Sobre los mostradores de su comercio mómada, se exhiben las más sugestivas baratijas, y en sus múltiples atracciones figura una copiosa ganadería caballar y porcina, y un stop formidable de bicicletas, automóviles, aeroplanos, y algún auto-jiró.

Rotando de provincia en provincia, va en busca de la fiesta, sin darse cuenta de que lleva la fiesta en sí misma. Con ella viajan el bullicio y la alegría; con ella llegan la farándula, derrochando ingenio y gracia, entre epilépticas carcajadas, y la locura atronando el espacio con el estrépito de sus cascabeles. El charlatan, el prestidigitador, el canano, el gigante y todas las deformidades físicas monstruosas son ciudadanos de esta urbe; el títere, el saltimbanqui encuentran en ella trabajo diario; el domador, el faquir y la somámbula tienen en ella su sede perpetua.

No son sólo los niños los que esperan con regocijo la llegada de las barracas; la juventud se recrea en ellas tanto como la infancia, y la gente madura no pierde ocasión de visitarlas. Entre esta ciudad andariega que se enlaza transitoriamente en otra ciudad inmóvil y la ciudad que la cobija, se establece automáticamente una corriente humana, que varía de cauce y de volumen según la hora del día o de la noche en que se produce, y que a veces se hace tan caudalosa que lo inunda todo en torno a mostradores, tiros al blanco y montañas rusas, paralizando su propia circulación y entorpeciendo el funcionamiento de algunas atracciones. Es aquí donde el fenómeno alcanza su máxima tensión, y la concurrencia, cruzada en multitud adquiere las modalidades psíquicas del alma colectiva, creada a expensas de una renuncia inconsciente y pasajera de la personalidad individual, y es en virtud de ello por lo que esa alma colectiva, que por serlo se hace propensa al contagio y se torna hipersensible e impetuosa, da rienda suelta a su optimismo, manifestándolo al exterior con bulliciosos alegres.

Sin embargo, en la Ciudad Trashumante todo es ilusión, es fábula, es ficción, es mentira. Nada de lo que vende su movido comercio es útil; nada de lo que ofrecen sus puestos para comer, beber o chupar, es sano; ninguna de las emociones que brindan sus aparatos es real. Ni los caballos son caballos, ni los cerdos son cerdos, ni los automóviles son automóviles, ni las barquillas que giran en el aire son el apéndice de un aerostato, sino el coligajo suspendido del extremo de una cuerda.

La muchedumbre sabe que la Ciudad Trashumante le engaña y le explota, pero acepta gustosa ese engaño y esa explotación, a cambio de que se le permita tomar parte en la farsa, dejarse arrastrar por el bullicio, afundirse un momento y cabalgar sobre su optimismo cual si fuera otro caballo u otro cerdo de cartón, para alejarse, por algunos instantes, de la prosa de la vida.

El hombre ha inventado la fiesta porque necesita conceder a su espíritu esos cambios de clima, como necesita para su cuerpo el cambio de estaciones. En la zona tropical, donde estas estaciones, si no desaparecen, se hacen imperceptibles, el ser humano se ve obligado a fabricarlas, subiendo o bajando a temporadas a distintas alturas de las cordilleras y buscando parajes fríos o

cálidos, que hagan contraste con su residencia habitual. De otro modo, el que vive eternamente en tierra fría enferma del riñón, por exceso de trabajo de este órgano, que tiene que eliminar por sí solo todas las toxinas orgánicas que las glándulas sudoríferas, en descanso, no expulsan, y si en tierra caliente se resiente su hígado, siempre mal avenido con los excesos de temperatura. En las zonas del trabajo y del negocio también se hizo preciso fabricar artificialmente la fiesta; esa fiesta que no es solamente el descanso material del músculo, sino el abandono de la preocupación cotidiana, el cambio del yo por unas horas o unos días, el olvido momentáneo de sí mismo, que permite recuperarse después con más ahínco.

Más como nada es absoluto en el cosmos, en la ciudad de la mentira siempre se agita algún átomo de verdad. En las trastiendas de aquellas barracas inundadas de luz y de colores que, como promesa de megalomano, emiten generosos pregones con música de gramola, se ocultan el camastro desvendido, la cochineta por tierra, el asfixiante hornillo de cocinar; ropa sucia, ausencia de higiene, miseria, dolor social.

La Ciudad Trashumante es huésped de su compañera durante corto plazo; la mentira fue siempre de existencia efímera. La fiesta se agota y pasa; la lucha por la vida es un amanecer cubierto de nubes, que llama a nuestros balcones todas las mañanas, sin perder jamás su puntualidad. La realidad retorna. La Ciudad Trashumante levanta sus reales y se lanza a caminar. Marcha hacia nuevos paisajes, buscando la fiesta, que lleva en sí misma. Con ella parten atronando el espacio con su ruidosa alegría, sus mercaderes, su farándula y su locura. Con ella marchan escondidos en el fondo, de las trastiendas de sus barracas, sus luchas, su miseria, su dolor social.

Logroño, junio de 1946.

HOY.-Teatro Bretón

Ferías y Fiestas de S. Bernabé Gran Compañía de Comedias

LINA YEGROS

Tarde, 7'30. Noche, 10'45

1.- La comedia en tres actos, original de Leandro Navarro

Como tú me querías

2.- GRAN FIN DE FIESTA

Com. motivo del homenaje nacional a D. Jacinto Benavente.

CARTAS DE MUJERES

Por Lina Yegros.

POR QUE SE QUITO JUAN DE LA BEBIDA

por Félix Dafauce.

Escena final del 2.º acto de

LOS INTERESES CREADOS

por Lina Yegros, Félix Dafauce y Vicente Vega.

Mañana, jueves

DESPEDIDA DE LA COMPANIA

Funciones fuera de abono

Tarde y Noche

Sor Angélica

Maravillosa creación de LINA YEGROS.

TEATRO ARGENTINO

(INSTALADO EN LA FERIA)

ULTIMOS DIAS de actuación del familiar espectáculo

Reflejos de España

TODOS LOS DIAS VARIADOS

PROGRAMAS SELECCIONADOS

Éxito de toda la Compañía.

Funciones TARDE y NOCHE.

Constitución de la Cooperativa Agrícola Católica de San Asensio

A las doce de la mañana del domingo día 9, tuvo lugar en el salón de actos del antiguo Sindicato Agrícola Católico de San Asensio su transformación y constitución en Cooperativa Agrícola Católica.

Asistieron el jefe provincial de la C.N.S. y el de la Obra Sindical «Cooperación», quienes, presididos, acompañados del presidente de la Cooperativa, camarada Jesús Terreros, y del Rvdo. consiliario y párroco de la localidad.

Toma la palabra el presidente de la Cooperativa, quien da cuenta del por qué de la reunión. El Sindicato Agrícola Católico se ha transformado en Cooperativa Agrícola Católica, sin que por ello haya perdido nada, antes al contrario.

Se extiende en diversas consideraciones relacionadas con el acto, hace resaltar su importancia, y, finalmente, da las gracias a las Juntas provinciales por la colaboración que en todo momento le han prestado para el mejor desarrollo de la labor que le está encomendada.

Seguidamente, el jefe provincial de la Obra dice que no ha venido a enseñar, sino a aprender de la organización, del tesón y del espíritu cooperativo que anima a todos los componentes de la Cooperativa Agrícola de San Asensio.

Hace notar que en su desarrollo y actuación futura han de encontrar dura oposición, porque las Cooperativas, dice, atacan al interés de determinadas personas e interrumpen y han de continuar interrumpiendo, con la gracia de Dios, muchas digestiones tranquilas hasta ahora.

Enumera después cuáles son las difíciles circunstancias que hoy atraviesa el mundo y que sólo la Cooperación puede solucionar, y termina animando a todos a seguir en la brecha hasta lograr el doble fin, irremediable, al parecer, de lograr que los productos se paguen a más precio en origen y lleguen más económicos al consumidor.

El jefe provincial de la C. N. S., se levanta después y pronuncia un importante discurso, del que es interesante destacar una alusión a la gloria del título de la Cooperativa, que es agrícola y es católica.

No solamente la Cooperación trata de resolver problemas económicos. Su principal finalidad es conseguir mejoras de tipo social o asistencial. Por ello, los estatutos de la Cooperativa Agrícola Católica de San Asensio establecen que un porcentaje de los beneficios anuales obtenidos se dediquen a fines asistenciales de orden religioso o moral.

Todos los años se destinará algo al pago de ejercicios espirituales, de escuelas de adultos, de cursos de capacitación, etc. Se aspira a que cada viticultor consiga, gracias a estos fondos, su título de capataz bodeguero.

Pero la Cooperativa Agrícola Católica de San Asensio no debe estancarse en su labor a realizar, porque acabará decayendo. Debe aspirar cada día a más. Debe tratar de construir en su seno una Cooperativa de Vinificación, a adquirir una máquina trilladora e incluso a contar con su molino cooperativo.

Para terminar, hace resaltar las dificultades en que hoy se desenvuelve la vida en todas las naciones del mundo. En España, gracias a Dios, vivimos mejor; pero la Cooperación conseguirá la liberación y capacitación del agricultor y que sea una realidad el glorioso lema de los antiguos Sindicatos Agrícolas: unos por otros y Dios por todos.

El jefe provincial de la C. N. S. fué calurosamente aplaudido.

Se procede luego a designar la Junta rectora, pues el actual jefe, camarada Terreros, había presentado la dimisión obligado por sus apremiantes ocupaciones, pero la Asamblea General vuelve a designar para el mismo cargo y con él a todos los demás componentes de la Junta rectora saliente.

Terminó el acto ostentando, tanto el jefe provincial de la C. N. S. como el de la Obra, a diversas preguntas formuladas por los asistentes a la Asamblea, entre el mayor entusiasmo y espíritu de colaboración de los agricultores de San Asensio.

se reunió no ha mucho el Capítulo, en pleno extraordinario, para tratar, precisamente, de remediar esta necesidad. Del entusiasmo que rebosó en el Capítulo dan prueba los acuerdos, si no numerosos, de calidad todos ellos, y de todos nos fuimos ocupando paulatinamente y con la extensión que requieren.

A juzgar por los principios que conluzco y no siempre fácil tienen todas las cosas, en la próxima Semana Santa es casi seguro, Logroño tiene la palabra, que la Soledad haga su paso por las calles de nuestra ciudad con vestido decoroso. ¿No hay, pues, seguridad? Casi nos atrevemos a asegurar. Logroño consigue lo que quiere, y todo Logroño profesa acendrada piedad a la Virgen de las Angustias, la Virgen de la Soledad. Y que Logroño lo va a querer, es más, lo quiere, en su favor habían ya las aportaciones: una señora, que por algo es logroñesa, hace donación del oro que haga falta para los bordados que correrán pares con la tela: serán de calidad y en cantidad; la colecta, así, a primeros de cambio, alcanzó inmediatamente la bonita cifra de 10.000 pesetas, y eso que muchos buenos logroñeses y excelentes logroñesas, cofrades o no, no han dicho aún su última palabra, pero la dirán, y la dirán cargando la mano con generosidad. Y como las gotas de agua caídas del cielo llenan los embalses, a nadie le serán cerradas las puertas de la generosidad, no menos meritoria, aun cuando su aportación sea de las más modestas. A tal fin, con objeto de que cuantos lo deseen, que será todo el vecindario, encuentren comodidad para hacer entrega de su Cielo, en la Librería de Gumerindo Cerezo, calle del General Mel, número 94, se recibirán los donativos, en los correspondientes pliegos de firmas.

La Virgen tendrá su manto. Logroño entero lo quiere. Y cuando un pueblo se empeña en una cosa...

La Virgen tendrá su manto nuevo, rico, refulgente, artístico, porque las limosnas serán copiosas, y porque las sabemos abundantes, nos atrevemos a algo más, sino para hoy, ¿y por qué no habría de ser para hoy?, para un futuro próximo; a la sustitución de la actual imagen por otra imagen más suntuosa, y aquí de revelar el secreto que pocos conocen: no tenemos imagen de la Dolorosa. La que aparece como tal no es más que un armazón, esc. sí, muy disimulado, en el que no hay más de imagen que lo que se ve: cabeza y manos. Y nosotros, los Hermanos, y con nosotros todo Logroño, también queremos dotar y dotaremos el epaso de la Dolorosa de su imagen adecuada, de una verdadera imagen.

Y no soñamos despiertos al bajar sumas de aportaciones. Conocemos el latido del corazón generoso del pueblo de Logroño y sus latidos fuertes, respirando catolicismo y generosidad nos marcan la pauta y meta de nuestros deseos que él hará, en breve plazo, realidades tangibles.

La Virgen tendrá su manto. Logroño entero lo quiere. Y cuando un pueblo se empeña en una cosa...

Hoy.-CINE ALHAMBRA

(LA PANTALLA DE LOS EXITOS)

Continúa desde las cuatro

¡COLOSAL Y ARRÓLLADOR ÉXITO DE

CEA Distribución presenta

JUSTICIA CORSA

con DOUGLAS FAIRBANK

TOLERADA MENORES

TOLERADA PARA MENORES

LA MAS GENIAL Y ESPECTACULAR SUPERPRODUCCION DE AVENTURAS QUE SE HA PRODUCIDO.

CRONICAS de la REGION

Haro

DE PELOTA.— Con regular concurrencia de público, se jugó ayer, domingo, en el Frontón Carrasco, el anunciado partido de pelota a mano, entre Olascoaga y Uranga contra Conites y Abeitiz. La lucha creció en general de interés por los constantes fallos de Conites y la desgana de Olascoaga. Aunque Abeitiz jugó bastante bien, el héroe de la jornada fué, indudablemente, Uranga, que puso el mayor entusiasmo y codicia, hasta desbordar continuamente a sus contrarios, adjudicándose la victoria Olascoaga, y Uranga por 22-12.

JOVEN APLICADO.— En la Facultad de Veterinaria de Zaragoza, ha aprobado con excelentes notas el cuarto año de la carrera de veterinario, el joven José Ignacio Sánchez Pérez, hijo de nuestro alcalde don Julio Sánchez, habiendo merecido las más calurosas felicitaciones del propio Tribunal que ha juzgado los ejercicios de examen.

Nos asociamos a las felicitaciones recibidas por el aplicado joven, y damos nuestra enhorabuena a su estimada familia.

FUTBOL.— En la mañana de ayer, domingo, se jugó en el campo de deportes «El Mazo» un partido de fútbol, correspondiente al campeonato local, organizado por el «Haro Deportivo», de R. y D., entre los equipos «Vulcano» y «Haro Industrial», venciendo el primero por cuatro tantos a dos. Por la tarde jugaron los equipos «Renfe» y «Atletico Harense», venciendo el primero por dos goles a uno. El partido de la mañana resultó interesantísimo, por el magnífico juego desarrollado por el «Vulcano»; en cambio el de la tarde, careció de interés.

CINEMATOGRAFICAS.— En las funciones de cine celebradas ayer en el Teatro Bretón, se proyectó la película titulada «Eran cinco hermanos», que gustó mucho.

Logroño

DIA DE LA ASCENSION.— Con extraordinaria brillantez, se celebró la festividad de la Ascension, en cuyo día hicieron la primera comunión los niños de las escuelas, acompañados por sus familiares y numeroso público.

DIA DEL CATECISMO.— El domingo pasado se celebró en esta parroquia el Día del Catecismo, exponiéndose por nuestro virtuoso párroco sus grandes enseñanzas.

EJERCICIOS.— Durante los días 6, 7 y 8 del actual, han permanecido en la Casa de Cristo Rey de Tudela, en Ejercicios Espirituales, las bellas jóvenes de la J. F. de Acción Católica Antonia y Aurelia Ovejías, Julia Pérez y Angelita Hernández.

Novena

NOVENA.— El día 5 dió principio la novena a San Antonio, cuya festividad se celebrará en la forma acostumbrada, con procesión, misa solemne y bendición de limosna para la subasta.

VISITA.— Procedente de países americanos, donde ha permanecido varios años evangelizando las verdades de nuestro Hacedor, hemos tenido el gusto de saludar al reverendo P. hijo del pueblo, don Nicolás Vicente Vicente, quien ha salido a cumplimentar, entre otras

Logroño

grito entero lo quiere. Y cuando un pueblo se empeña en una cosa...

La Virgen tendrá su manto nuevo, rico, refulgente, artístico, porque las limosnas serán copiosas, y porque las sabemos abundantes, nos atrevemos a algo más, sino para hoy, ¿y por qué no habría de ser para hoy?, para un futuro próximo; a la sustitución de la actual imagen por otra imagen más suntuosa, y aquí de revelar el secreto que pocos conocen: no tenemos imagen de la Dolorosa. La que aparece como tal no es más que un armazón, esc. sí, muy disimulado, en el que no hay más de imagen que lo que se ve: cabeza y manos. Y nosotros, los Hermanos, y con nosotros todo Logroño, también queremos dotar y dotaremos el epaso de la Dolorosa de su imagen adecuada, de una verdadera imagen.

Logroño

grito entero lo quiere. Y cuando un pueblo se empeña en una cosa...

La Virgen tendrá su manto nuevo, rico, refulgente, artístico, porque las limosnas serán copiosas, y porque las sabemos abundantes, nos atrevemos a algo más, sino para hoy, ¿y por qué no habría de ser para hoy?, para un futuro próximo; a la sustitución de la actual imagen por otra imagen más suntuosa, y aquí de revelar el secreto que pocos conocen: no tenemos imagen de la Dolorosa. La que aparece como tal no es más que un armazón, esc. sí, muy disimulado, en el que no hay más de imagen que lo que se ve: cabeza y manos. Y nosotros, los Hermanos, y con nosotros todo Logroño, también queremos dotar y dotaremos el epaso de la Dolorosa de su imagen adecuada, de una verdadera imagen.

Logroño

grito entero lo quiere. Y cuando un pueblo se empeña en una cosa...

La Virgen tendrá su manto nuevo, rico, refulgente, artístico, porque las limosnas serán copiosas, y porque las sabemos abundantes, nos atrevemos a algo más, sino para hoy, ¿y por qué no habría de ser para hoy?, para un futuro próximo; a la sustitución de la actual imagen por otra imagen más suntuosa, y aquí de revelar el secreto que pocos conocen: no tenemos imagen de la Dolorosa. La que aparece como tal no es más que un armazón, esc. sí, muy disimulado, en el que no hay más de imagen que lo que se ve: cabeza y manos. Y nosotros, los Hermanos, y con nosotros todo Logroño, también queremos dotar y dotaremos el epaso de la Dolorosa de su imagen adecuada, de una verdadera imagen.

Logroño

grito entero lo quiere. Y cuando un pueblo se empeña en una cosa...

La Virgen tendrá su manto nuevo, rico, refulgente, artístico, porque las limosnas serán copiosas, y porque las sabemos abundantes, nos atrevemos a algo más, sino para hoy, ¿y por qué no habría de ser para hoy?, para un futuro próximo; a la sustitución de la actual imagen por otra imagen más suntuosa, y aquí de revelar el secreto que pocos conocen: no tenemos imagen de la Dolorosa. La que aparece como tal no es más que un armazón, esc. sí, muy disimulado, en el que no hay más de imagen que lo que se ve: cabeza y manos. Y nosotros, los Hermanos, y con nosotros todo Logroño, también queremos dotar y dotaremos el epaso de la Dolorosa de su imagen adecuada, de una verdadera imagen.

Logroño

grito entero lo quiere. Y cuando un pueblo se empeña en una cosa...

La Virgen tendrá su manto nuevo, rico, refulgente, artístico, porque las limosnas serán copiosas, y porque las sabemos abundantes, nos atrevemos a algo más, sino para hoy, ¿y por qué no habría de ser para hoy?, para un futuro próximo; a la sustitución de la actual imagen por otra imagen más suntuosa, y aquí de revelar el secreto que pocos conocen: no tenemos imagen de la Dolorosa. La que aparece como tal no es más que un armazón, esc. sí, muy disimulado, en el que no hay más de imagen que lo que se ve: cabeza y manos. Y nosotros, los Hermanos, y con nosotros todo Logroño, también queremos dotar y dotaremos el epaso de la Dolorosa de su imagen adecuada, de una verdadera imagen.

Logroño

grito entero lo quiere. Y cuando un pueblo se empeña en una cosa...

La Virgen tendrá su manto nuevo, rico, refulgente, artístico, porque las limosnas serán copiosas, y porque las sabemos abundantes, nos atrevemos a algo más, sino para hoy, ¿y por qué no habría de ser para hoy?, para un futuro próximo; a la sustitución de la actual imagen por otra imagen más suntuosa, y aquí de revelar el secreto que pocos conocen: no tenemos imagen de la Dolorosa. La que aparece como tal no es más que un armazón, esc. sí, muy disimulado, en el que no hay más de imagen que lo que se ve: cabeza y manos. Y nosotros, los Hermanos, y con nosotros todo Logroño, también queremos dotar y dotaremos el epaso de la Dolorosa de su imagen adecuada, de una verdadera imagen.

Logroño

grito entero lo quiere. Y cuando un pueblo se empeña en una cosa...

La Virgen tendrá su manto nuevo, rico, refulgente, artístico, porque las limosnas serán copiosas, y porque las sabemos abundantes, nos atrevemos a algo más, sino para hoy, ¿y por qué no habría de ser para hoy?, para un futuro próximo; a la sustitución de la actual imagen por otra imagen más suntuosa, y aquí de revelar el secreto que pocos conocen: no tenemos imagen de la Dolorosa. La que aparece como tal no es más que un armazón, esc. sí, muy disimulado, en el que no hay más de imagen que lo que se ve: cabeza y manos. Y nosotros, los Hermanos, y con nosotros todo Logroño, también queremos dotar y dotaremos el epaso de la Dolorosa de su imagen adecuada, de una verdadera imagen.

Personalidades, a S. S. el Papa y al Generalísimo Franco.

OBITO.— El día 5 subió al Cielo el niño Néptali Jiménez Pérez, de tres meses de edad, primer fruto del joven matrimonio Jesús Jiménez y Petra Pérez. Resignación para sobrellevar la desgracia.

AMONESTACIONES.— Se están leyendo la de los jóvenes Domingo Arellano Baroja con Isabel Calavia Baroja.

MUEBLESEGURA

CONGRUO POLVO SILLAS SAN DARTOLOME 10

Oyón

BODAS.— El día primero del actual se efectuó el enlace matrimonial de los jóvenes Simón Sanz y Herminda Zabala, siendo padrinos por los industriales don Julián Zabala y Rufina Echazarreta. Bendijo la unión el párroco don Jesús Garay y durante la ceremonia, el coro de A. C. entonó variados cánticos religiosos, acompañados al órgano por don José Garay.

Nuestra enhorabuena a los nuevos desposados, como también a doña Manuela San Juan, madre de la novia.

Asimismo, el día 5, se celebró el enlace de la bella señorita Pilar R. Zuazo con el joven Leonardo Domínguez, industrial arnedano. Igualmente bendijo la unión don

Hoy.-CINE OLYMPIA

Ferías y Fiestas de S. Bernabé

Continúa desde las 5 y cuarto

ÉXITO INMENSO, ARRÓLLADOR, de la gran superproducción PARAMOUNT

Sangre en Filipinas

Interpretada por CLAUDETTE COLBERT, PAULETTE GODDARD, VERONICA LAKE y SONNY TUFTS.

Romántica y trágica epopeya de las mujeres americanas en Filipinas, luchando contra la invasión japonesa. Es una película perfecta, donde abundan las escenas más dramáticas y conmovedoras.

PELÍCULA GARANTIZADA.

Hoy.-Teatro Moderno

Ferías y Fiestas de San Bernabé

CONTINUA DESDE LAS CUATRO

CLAMOROSO ÉXITO

DE LA ESPECTACULAR PRODUCCION EN SUPERTECNICOLOR

GARY GOOPER

MADELEINE CARROLL

PAULETTE GODDARD

Policia Montada del Canada

UNA MARAVILLA

DISTRIBUCION EN TECNICOLO

GRAND MARIN

DIRECCION: CECIL B. DE MILLE

Una película grandiosa, palpitante de vida, de emoción y deslumbrante colorido. La más extraordinaria superproducción de amor y aventuras.

NO DEJE DE VER ESTE MARAVILLOSO FILM.

Hoy.-CINEMA DIANA

Continúa desde las 5'30

ÉXITO GRANDIOSO de la portentosa y extraordinaria superproducción española declarada

DE INTERES NACIONAL

Tolerada para menores

Con JULIO PENA, MANUEL LUNA, JUAN ESPANTALEON, y la belleza exótica de ELVA DE BETANCOURT.

La vida encontrada de un hijo millonario y su padre en circunstancias bien distintas, bajo el fuego ardiente de África, en una historia emotiva que arrebató de entusiasmo.

Esta magnífica película, que verá todo Logroño y seguramente será recomendada, ha tenido en Madrid el mayor éxito conocido.

Misión Blanco

Tolerada para menores

Con JULIO PENA, MANUEL LUNA, JUAN ESPANTALEON, y la belleza exótica de ELVA DE BETANCOURT.

La vida encontrada de un hijo millonario y su padre en circunstancias bien distintas, bajo el fuego ardiente de África, en una historia emotiva que arrebató de entusiasmo.

Esta magnífica película, que verá todo Logroño y seguramente será recomendada, ha tenido en Madrid el mayor éxito conocido.

Hoy.-Frontón Cinéma

Ferías y Fiestas de S. Bernabé

En continua desde las CUATRO

ULTIMO DIA

PRECIOS POPULARES

del formidable programa doble 1.-

EL CURA GAUCHO

Por ENRIQUE MUÑOZ y AIDA ALBERDI.

2.- El formidable superfilm

ARRIBADA FORZOSA

Por ALFREDO MAYO y SYLVIA MORGAN.

Patio, 2'15. Palco, 1

Taquilla desde las tres.

FRONTON BETI-JAI A LA SALIDA DE LOS TOROS ARRIEN - GALLASTEGUI contra Chqto. Iraeta - Corta - Chqto. Mallavia Echave IX y VI contra Ubilta I y Arriarán II LA TAQUILLA SE ABRIRA A LAS DOCE.

Esta tarde, en la Plaza de Toros, a las 5'30 Galas de Arte La más afamada Agrupación Cómico-Tzurina-Musical. Variadas y notabilísimas atracciones. El sin igual Bombero Torero, el genial Cantinflas, el graciosísimo Don José. La colosal Banda "Los Marineros" 10 valiosos REGALOS, 10. PRECIOS INCREIBLES No deje de admirar este grandioso espectáculo, único, insuperable. Todos a la Plaza

o que se verá en las próximas pruebas de la bomba atómica

Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». (Prohibida la reproducción).

EN RUTA A BIKINI. 11.—Un cataclismo, tan bello como violento, producido por la mano del hombre, esperamos presenciar todos los que nos dirigimos hacia el atolón de Bikini. El acontecimiento ocurrirá cuando estalle una nueva bomba atómica sobre setenta y cuatro barcos, en las inmediaciones de dicho atolón y aproximadamente hacia el primero de julio. Esta será la cuarta bomba atómica que haga explosión en el mundo. Las tres primeras fueron la experimental de Alamo Gordo, en el desierto de Nuevo Méjico, y las lanzadas sobre Hiroshima y Nagasaki. Sin embargo, la de ahora, a diferencia de las anteriores, será lanzada, no sobre tierra, sino sobre el agua, por lo que no cabe predecir ciertamente los efectos que produzca.

Sin embargo, con los antecedentes de Alamo Gordo, Hiroshima y Nagasaki, es posible que los observadores de esta experiencia de Bikini veremos, con nuestros ojos protegidos por gafas, lo siguiente:

Primero. Una llamarada de luz muchas veces más brillante y más calurosa que los rayos del sol. Después una bola de fuego de intensidad cada vez mayor y cuyo calor será más fuerte que el de una fundición. Finalmente, una nube multicolor en forma de seta, formada por partículas de intensa potencia radioactiva, que se elevará incandescentemente a una altura de más de sesenta mil pies, en un tiempo de seis minutos o algo menos. La velocidad inicial de subida de la nube será de diez mil pies por segundo. A causa de la explosión se producirán también corrientes de aire que alcanzarán unas velocidades enormes, y, seguramente, también se origi-

narán alguna tormenta.

Un barco de observadores estará situado a solamente dieciséis kilómetros del lugar donde estallará la bomba. Si se presenciase este hecho sin proteger los ojos con gafas ahumadas, existiría el riesgo de quedarse ciego, por lo menos temporalmente. Se ha calculado la distancia de posición del barco para que sus ocupantes no resulten perjudicados por el intenso resplandor ni por el estremo calor que ha de producirse al estallar la bomba.

Aproximadamente cuarenta segundos después de la explosión se sentirá la onda expansiva, seguida quizá por una segunda onda reflejada del mar. También se observará un pesado y sostenido retembor, totalmente distinto al de la explosión de trinitotolueno.

Si la prueba se verifica un día despejado y de buena visibilidad, los observadores podrán apreciar la silueta del «Nevada», barco que se encontrará en el lugar exacto donde ha de caer la bomba. Pero al caer ésta, el barco desaparecerá bajo una nube atómica. Esta nube, en el experimento de Alamo Gordo, se desintegró en tres partes, que se dirigieron al Noroeste, Norte y Nordeste. En la próxima prueba se supone que el viento dominante lleve a toda la nube en la dirección esperada, es decir, hacia el Este.

Al subir la columna hirviente hacia la estratosfera, las nubes que encuentre a su paso se irán disipando. Los hirvientes gases de su interior producirán miles de colores púrpura, azules, amarillos, naranjas y verdes, con distintas sombras e intensidades. Nadie sabe si después de la explosión, y una vez que hayan concluido los efectos de la explosión, podremos contemplar al «Nevada» y a los otros barcos que serán objetivo de la prueba.

Bevin y Byrnes saldrán en breve para París, donde se celebrará otra Conferencia de ministros del Exterior de los cuatro "grandes"

Si fracasara—dice Byrnes—sería tanto como la derrota de la Humanidad

PARIS. 11.—Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes potencias aliadas comenzaron el martes la redacción del informe que presentarán a los ministros en la próxima Conferencia. La lista de las cuestiones discutidas y que han sido resueltas es muy limitada, ya que la mayoría de los asuntos han quedado en «calentón sin salida», pendientes del nuevo examen de los ministros. En lo único que llegaron a un acuerdo es en la limitación de las fuerzas armadas romanas. Quedan pendientes, entre otras, las cuestiones de la frontera yugoslavo-italiana, Trieste e islas del Dodecaneso, colonias italianas, reparaciones italianas y criminales de guerra.—(Efe.)

PARIS. 11.—El secretario del Foreign Office, Bevin, es esperado en París el próximo sábado, según anuncia la agencia United Press.—(Efe.)

WASHINGTON. 11.—El secretario de Estado, James F. Byrnes, ha advertido en una conferencia de Prensa que el fracaso de la próxima reunión de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes sería tanto la derrota de la humanidad como la de esas potencias. Byrnes aludirá el jueves en avión para París, en unión de los senadores Connally y Vandenberg. Dijo también que desde que se

separaron los ministros de Asuntos Exteriores, al suspenderse la Conferencia de Paz, no se han realizado progresos en ninguna materia importante de aquellas en que divergen los criterios de las potencias. Byrnes afirmó que no es pesimista. El secretario de Estado manifestó haber sido sometido al Gobierno de Estados Unidos un cuestionario británico relativo al cumplimiento de las recomendaciones de la Comisión angloamericana sobre Palestina. El cuestionario, recibido —dijo— con un informe del embajador en Londres, Averil Harriman, será estudiado por una Comisión integrada por los secretarios de Guerra, Marina y Estado, y cuya constitución anunció el presidente Truman.

Por otra parte, el secretario de Estado declaró que los Estados Unidos han ultimado su plan definitivo de control internacional de la energía atómica, que ha de ser presentado a la Comisión Atómica de las Naciones Unidas.

CORTES ESPAÑOLAS

MADRID. 11.— Se ha publicado el «Boletín Oficial de las Cortes» número 154, en el que se inserta el decreto-ley de concesión de una moratoria fiscal y mercantil en las zonas afectadas por las inundaciones en la provincia de Alicante. Igualmente publica la proposición de ley dando normas para lograr la difusión del Libro Español, así como la comisión especial y la ponencia de aquella. Finalmente figura en dicho «Boletín» la adscripción del procurador don José Simués a la comisión especial que dictaminará el proyecto de ley mediante el cual se facilitarían hasta mil millones de pesetas al Servicio Nacional del Crédito Agrícola para concesión de préstamos a los agricultores.

La señorita Carmen Franco regresa a Madrid

SEVILLA.—A las once y veinte de la mañana ha emprendido el viaje de regreso a El Pardo la señorita Carmen Franco Polo, hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, a la que se le ha tributado una respetuosa y cordial despedida. En la puerta del palacio de la Capitanía General, donde se ha alojado durante su estancia en Sevilla, la hija del Caudillo fué despedida por el teniente general Moscardó, jefes militares, autoridades y otras personalidades. El alcalde ofreció a la señorita Carmen Franco Polo un precioso ramo de flores.

EL GOBIERNO FRANCÉS HA PRESENTADO LA DIMISION

Ayer se reunió la nueva Asamblea, que ovacionó durante cinco minutos al pronunciarse el nombre de De Gaulle

PARIS. 11.—El Gobierno francés ha presentado la dimisión. Bajo la presidencia del decano de edad, el comunista Marcel Cachin, se reunió la segunda Asamblea Constituyente. El jefe del Gobierno, Félix Gouin, entregó una carta en la que presenta la dimisión colectiva del Gobierno. Después de indicar que corresponde a la nueva Asamblea la formación de nuevo Gabinete, Gouin hace constar que tanto él como los ministros continuarán despatchando los asuntos pendientes hasta la constitución de nuevo Gobierno.—(Efe.)

nuevo Gobierno hasta la semana próxima.

En los dos días próximos, la Asamblea examinará la validez de las actas electorales y el viernes procederá a la elección de presidente de la Asamblea. El miércoles de la semana siguiente se elegirá probablemente el presidente del Gobierno.—

PARIS. 11.— Cuarenta minutos duró la primera sesión de la segunda Asamblea Constituyente francesa. El presidente accidental de la misma, Cachin, pronunció unas palabras. Al ser mencionado el nombre del general De Gaulle, todos los diputados se pusieron en pie y proclamaron en aplausos que duraron cerca de cinco minutos. Tres diputados socialistas propusieron se aprobara la moción felicitando a la «República Italiana». La propuesta fué acogida en la Cámara con fuertes vitores, siendo aprobada por unanimidad.—(Efe.)

EL M. R. P. SE PRONUNCIA POR BIDAULT

PARIS. 11.—En la sesión de la Comisión Ejecutiva del Movimiento Republicano Popular, ha sido aprobada una moción proponiendo a Bidauld como presidente del Consejo.—(Efe.)

Un incendio destruye en Vitoria una manzana de casas

El número de viviendas sinistradas asciende a 60

VITORIA. 11.— Sobre las seis de la tarde se ha iniciado un incendio, que adquirió rápidamente grandes proporciones, en el último piso de casa número 16 de la calle del Comandante Izarduy. El fuego se propagó a toda la manzana, compuesta de cuatro casas de cinco pisos cada una, en la citada calle, y dos de la de Nieves Cano, con un total de sesenta viviendas, en las que residen familias de clase media y obrera.

se han presentado con sus camiones para recoger cuanto se ha podido poner a salvo y trasladarlo a edificios destinados al efecto.

Las autoridades han dispuesto que cuantas personas carezcan de familiares que puedan cobijarlas, serán atendidas en los comedores de Auxilio Social y alojadas, provisionalmente, en un edificio que se está habilitando para tal fin.

A las diez y media de la noche el incendio no había podido ser localizado.

Inmediatamente acudieron las autoridades, el prelado de la diócesis y fuerzas de Policía. El Cuerpo de Bomberos comenzó con toda rapidez los trabajos de extinción, pero tropezó con muchas dificultades, por la poca cantidad de agua que hay en aquel barrio extremo de la ciudad. Fueron avisados los bomberos de Bilbao, que llegaron momentos más tarde; no obstante, cuando este refuerzo llegó, se consideraba perdida ya toda la manzana de casas. Soldados de la guarnición, personal del Hospital Militar y numerosas personas más han cooperado a los trabajos de ayuda para salvar los enseres de las viviendas. Se registraron algunos casos de comienzo de asfixia y heridas de poca importancia. Varios transportistas particulares

El almirante Moreno obsequia al nuevo embajador argentino

BUENOS AIRES. 11.— Las autoridades navales, el nuevo embajador argentino en Madrid y otras personalidades, han sido obsequiadas con un almuerzo a bordo del crucero «Galicia», por el almirante Moreno.—(Efe.)

Ante el Congreso Internacional de Pax Romana

Las delegaciones extranjeras visitan diversas regiones españolas

MADRID. 11.— A las once de la mañana de hoy, visitaron el Museo del Prado las delegaciones colombiana, peruana, cubana, canadiense y norteamericana que se encuentran en Madrid para asistir al próximo Congreso Mundial de «Pax Romana». Las acompañó el presidente de la Comisión de recepciones de «Pax Romana», señor Canal. El subdirector del Museo y catedrático señor Sánchez Canton recibió a los visitantes, recorriendo diversas salas. Les explicó los principales cuadros que guarda la pinacoteca marceña.

Después del Congreso visitarán Andalucía y regresarán a Valencia para la feria de julio, marchando después a las provincias vascongadas para conocer Azpeitia y Loyola, especialmente. Los estudiantes y periodistas norteamericanos están encantados de la amabilidad con que se les trata.

SEVILLA. 11.—La delegación mexicana que ha de participar en el XIX Congreso Internacional de «Pax Romana» está a punto de llegar a Sevilla a bordo de un buque norteamericano. Forman parte de la misma destacados propagandistas católicos mejicanos que, en su breve escala en esta ciudad, asistirán a diversos actos de carácter religioso y universitario.

MADRID. 11.— A la una de la tarde de hoy llegaron a Madrid, procedentes de Galicia, los delegados norteamericanos para asistir al cuarto centenario del P. Vitoria y al XIX Congreso Mundial de «Pax Romana». señores Ross Hoffman, decano de la Facultad de Historia de la Universidad de Fordham, y James A. Llorens. En la estación del Norte fueron recibidos por el presidente internacional de «Pax Romana», señor Ruiz Jiménez, el decano de la Facultad de Derecho de la Universidad polaca de Lublin, profesor Antonio Deering y el secretario general de «Pax Romana» en España, señor Riza.

SANTIAGO DE COMPOSTELA. 11.— Han dado por terminada su estancia en esta ciudad los delegados universitarios de los Estados Unidos, Cuba, Méjico, Canadá y el Ecuador, que participarán en las próximas jornadas del Congreso Internacional de «Pax Romana». A las once salieron con dirección a Lugo, para continuar después a León. El viaje lo realizan en un autocar de la Dirección General de Turismo, que ha puesto a su disposición la Dirección del Congreso de «Pax Romana». Acudieron a despedir a los universitarios americanos el rector de la Universidad, el delegado de «Pax Romana» en Santiago y otras personalidades. Los viajeros han expresado a las autoridades compostelanas su profunda gratitud por las muchas atenciones que recibieron durante su permanencia en Santiago, de donde llevan un imborrable recuerdo.

VALENCIA. 11.— Se encuentran en Valencia los estudiantes y periodistas norteamericanos H. Leonard de Walway y Paul Richard Wilks, que han venido a España para asistir al Congreso de «Pax Romana». Permanecerán en nuestra nación hasta el día quince de septiembre, y enviarán crónicas del Congreso y de sus impresiones sobre España al periódico «Boston

Voces en favor de España

Mr. Legrand D. Cannon publica en «The New York Herald» una interesante carta

NUEVA YORK. 11.— El diario «The New York Herald Tribune» ha publicado en su sección de cartas de los lectores una que firma Mr. Legrand D. Cannon, de Georgetown (Carolina del Sur), que dice así:

«España amenaza a la paz mundial. ¿Quién dice eso? Los enemigos de Franco y cada uno de los comunistas a la redonda del mundo. ¿Qué dice Inglaterra? Dice eso: «Después de una intensa investigación nosotros no encontramos evidencia de que España amenace a la paz». Tome entre nuestro pueblo a cien personas de inteligencia media y pregúnteles: «¿Qué nación constituye hoy el mayor peligro para la paz?» Yo apostararía que el 70 por ciento responderían: Rusia. Examine lo que está ocurriendo hoy en Polonia, Rusia, Yugoslavia, Checoslovaquia, Rumania, Gambia, Austria, etc., etc. Los comunistas norteamericanos, como hormigas termitas, están minando los cimientos de nuestra democracia. Todo lo que hace América les parece mal: Libertad de religión, de palabra, hogar y familia. A menos que Rusia y el comunismo sean frenados ahora, nosotros tendremos otra guerra, dentro de veinte años, y sus horrores sobrepasarán a todo lo conocido. Nosotros, aparentemente, parece que hemos olvidado cómo Rusia atacó a Finlandia, y después cómo Rusia, con la ayu-

La Santa Sede y Rumania

ROMA. 11.— Según se afirma en los círculos relacionados con la Santa Sede, ésta ha retirado de Bucarest, a petición del Gobierno rumano, al Nuncio Apostólico, monseñor Casullo. Se tiene entendido que, en vista de la importancia de los intereses católicos en Rumania, el Vaticano piensa nombrar un representante suyo de nacionalidad italiana, y que Bucarest ha aceptado el nombre sugerido.

También está en estudio, al parecer, la representación de la Santa Sede en Sibania, de donde fué retirado, sin que haya sido sustituido hasta ahora, el delegado pontificio monseñor Negrin.—(Efe.)

Truman pone el veto a la ley sobre disputas laborales

WASHINGTON. 11.—El presidente Truman ha puesto el veto a la ley sobre disputas laborales, que crea una oficina federal de mediación, de pendiente del Departamento de Trabajo y cuya misión es intervenir en aquellas disputas.—(Efe.)

WASHINGTON. 11.—El veto del presidente Truman a la ley sobre disputas laborales ha quedado aceptado por la Cámara de Representantes al no lograrse reunir la mayoría de dos tercios, necesaria constitucionalmente para rechazarlo. Votaron contra el veto 255 miembros y a favor 135.—(Efe.)

da de Alemania, atacó a Polonia. Ahora su objetivo es España.—(Efe.)

Estudiantes españoles salen para Inglaterra

MADRID. 11.—A las once de la mañana han salido del aeródromo de Barajas 21 alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao que se dirigen a Inglaterra, donde de permanecerán 21 días. Todos ellos pertenecen al Sindicato Español Universitario, y al mando de la expedición van el director de la Escuela, don Félix Ara, y el profesor de las asignaturas de Transportes por Ferrocarril y Tecnología Mecánica, don Ignacio Murguiza. En Inglaterra realizarán diversas visitas a las factorías de más importancia. De su estancia en el Reino Unido y de las prácticas que allí realicen se ocupará el «British College». Visitarán, además de Londres, Manchester, Birmingham, Glasgow y Edimburgo, regresando de nuevo a Londres para visitar la célebre Universidad de Cambridge. Los estudiantes españoles realizan este viaje con objeto de ampliar sus conocimientos profesionales y estrechar vínculos culturales.

El ministro de Industria y Comercio, en Montserrat

Entrega al cónsul de Chile del libro «Descubrimiento y conquista de Chile»

BARCELONA. 11.— El ministro de Industria y Comercio ha visitado esta mañana una importante fábrica textil de la barriada de Sans, a donde llegó acompañado del gobernador civil, secretario general y técnico del ministro, director de la empresa nacional Elcano y otras personalidades. En la fábrica fué recibido por el delegado provincial de Industria, director gerente de la empresa y otras personalidades. La visita fué muy detenida. El ministro y acompañantes recorrieron sucesivamente las secciones de estampados, aprestos, cueros artificiales, lanas, papelería, hilaturas y demás aspectos técnicos de la producción, que abarca todas las actividades de la industria textil. Después pasarán a la Casa-Cuma, Dispensario, Campo de Deportes, Biblioteca y demás instalaciones de la importante obra social que la empresa realiza. Los periodistas solicitaron del ministro su impresión de la visita a la fábrica, manifestando el Sr. Suances verdaderamente encantado y admirado. Contestando a otras preguntas, el ministro insistió en los principales aspectos expuestos durante su discurso inaugural de la Feria de Muestras. «No hay que olvidar—dijo—que en lo económico España está en un período de extraordinario desarrollo, en que, forzadamente, pueden resultar insuficientes los medios de que se dispone hasta ahora, y que han de acomodarse rápidamente al mismo ritmo de crecimiento». A las dos de la tarde, el ministro regresó a un hotel, donde almorzó con su esposa y algunas autoridades.

Les acompañó el cónsul comercial británico en Barcelona, Mr. Smith, y el presidente de la Cámara de Comercio Británica en España, Mr. F. Ruyston St. Noble. Fueron recibidos por el comisario general de Ferias y Exposiciones del Ministerio de Industria y Comercio, Sr. Alemany, y algunos miembros del Comité Ejecutivo. Visitaron, especialmente, la aportación de la industria de la Gran Bretaña.

INAUGURACION DE LA EXPOSICION DEL LIBRO INGLÉS

BARCELONA. 11.— En los salones del Instituto Británico se ha celebrado, a las dos de la tarde, la inauguración de la Exposición del Libro Inglés, patrocinada por el Consejo británico y el gremio de editores de la Gran Bretaña. Ha presidido el acto el profesor Walter Starkie, y asistieron, entre otras muchas personalidades, el director del Instituto Nacional del Libro Español, señor Pemartín, cónsul de Inglaterra, director del Instituto Británico en España, delegado de Educación Popular, agregado de Prensa del Consulado inglés, cónsules de diversos países, representantes de entidades académicas y literarias y numerosos invitados. Durante el acto ha pronunciado unas palabras el profesor Starkie, quien dijo que la presente Exposición es prolongación de la del Libro Español, y agradeció a las autoridades españolas las facilidades dadas. Subrayó la necesidad de limitar las dificultades que entorpecen las relaciones entre las editoriales inglesas y españolas. Seguidamente se visitó la Exposición, que ocupa varias salas de la planta baja del Instituto. Entre las publicaciones expuestas están las del propio Consejo británico y una selección de publicaciones oficiales del Gobierno inglés.

ENTREGA DE UN LIBRO HISTORICO

BARCELONA. 11.— En el Consulado General de Chile se ha efectuado este mediodía el acto de entrega del libro «Descubrimiento y conquista de Chile», por su autor, el profesor de la Universidad de Madrid y secretario del gobernador civil, don Francisco Estévez Barba, al ministro encargado de Negocios de Chile en España, don Fernando García Ojeda. Al acto han asistido también el cónsul general de Chile en España y el cónsul de Barcelona. AGASAJO A LOS EXPOSITORES SUCOS

BARCELONA. 11.— En un céntrico restaurante se ha celebrado un almuerzo ofrecido por el cónsul general de Suecia, señor Beckman, y el comisario de la aportación colectiva de la industria sueca, señor Johansson, a los miembros del Comité Ejecutivo de la Feria Internacional. Concurrieron al acto numerosos expositores suecos y españoles y representantes de casas suecas de Madrid y Barcelona. Ofreció el agasajo el cónsul general, Beckman, y le contestó el miembro del Comité Ejecutivo, señor Rodríguez.

REGRESO A MADRID

BARCELONA. 11.— Ha regresado a Madrid el ministro plenipotenciario de Suiza en España, M. Broje, acompañado de su esposa, después de haber asistido a la inauguración de la XIV Feria Mundial Internacional. También ha estado por Madrid el delegado de propaganda de la Compañía de Nitratos de Chile, R. Zubizarreta, que con el mismo día ha estado en Barcelona.

Galas de Prensa

UNA BOTELLA DE MAS

Tratándose de una verbena, donde ha de imperar la alegría y el contento junto con el buen humor, sin que ello estropeado con la más exquisita corrección, nada tendrá de particular que hubiera, si no una botella, unas copitas de más, las suficientes para no salirse de la raya y bastantes a que el optimismo se desborde.

pándose a los acontecimientos los vienen recogiendo en estos días. En cambio, aquellos que todo lo dejan para el último momento, se exponen a quedarse con el deseo. Porque el espacio es limitado, el del Jardín Victoria tiene sus límites, y la ley de la expansibilidad no ha sido aplicada todavía en estos casos.

Pero, no es esa la botella de más a que aludimos. Ni significa que nosotros, aunque nos sintamos eufóricos y en sumo grado optimistas, hayamos ingerido ni una sola gota de más, cuanto menos la botella. Lo que sucede es que, al llegar a la Redacción, el compañero encargado del almacén, verdadera montaña de regalos recibidos, nos lo ha espetado así: —Oye; tengo una botella de más.

Pero, aun sin haber encargado las invitaciones, y sin haberlas adquirido, es posible que dos señores, generalizando, pasen adelante también. Ustedes habrán visto los elegantes programas anunciadores de nuestra fiesta con que nos ha obsequiado «Publicidad Ebro». Los dos tipos son igualmente acertados, por cuanto son alegorías de nuestra verbena, limpiamente impresos en «Hijos de Merino». Pero, además de todo esto, llevan un rayito de esperanza, ya que cada programa, lleva inserto un número para el regalo de dos invitaciones por sorteo que esta noche, a las once, se celebrará en la Emisora Radio Rioja. Vean, pues, cómo si la suerte se lo depara, será «Publicidad Ebro», la que les facilite el acceso a la Verbena de la Prensa, que, este año ya a agotar todos los calificativos elogiosos conocidos y aún alguno de nueva invención.

—Hombre, que aún no hemos abierto la verbena!

—O tú la tienes de menos.

—En eso ya vamos más de acuerdo! Qué ocurre?

Y con la meticulosidad con que el colega lleva esas cosas, hemos hecho el recuento y... Conste que fué sin malicia de ninguna clase: no fraguó de un plumazo una botella entera del riquísimo néctar que, enviado por Belsú y Latorre, nos había entregado su representante. Pero como nos gusta dar al César lo que es del César, damos a Belsú y Latorre el recibo de cuatro botellas en lugar de tres que habíamos apuntado.

Y hecha esta pegoña confesión para evitar confusiones, pasemos adelante. He aquí una frase que no todos podrán pronunciar el jueves, 13. Pasemos adelante, dirán a la entrada del Jardín Victoria, los que, previsores, hicieron el encargo de invitaciones, y los que anticipa-

La relación de regalos recibidos de ayer la daremos a ustedes, junto con los que recibimos hoy, en nuestro número de mañana.

Y no se olviden de que las invitaciones enaragadas pueden recogerlas en la redacción de NUEVA RIOJA, Martínez Zaporta, 9, entresuelo, izquierda, a partir de la hora en que termine el festejo (aunque de esta tarde).